Microeconomia e matematica (com solugées)

4

Restricao orcamentaria

4.1

Um consumidor despende a renda R completamente na compra de bens Xe Y. O
prego do bem X € P, e o prego do bem Y & Py. Portanto, a restricdo orgamentaria é
R =PyX + PyY e o grafico € assim:

Restricao
orcamentaria

411 Transformar R =PxyX+PyYemY = ...

4.12 Explicar os pontos de interseccédo de X e Y tomando em consideragao a
despesa R.

4.13 Qual é ainclinagao da linha de restricdo orgamentaria?

4.2

Um consumidor despende a sua renda R de 240 completamente na compra de bens
XeY.Px=20,Py,=30

4.21 Determinar a restricdo orgamentaria (R = ...).
4.22 Qual é a inclinacdo da linha de restricdo orcamentaria?

4.23 Tracar a linha de restricado orgcamentaria.

Ex 4

micro e mate.DOC Pagina 1 (de 2) 2023-04-02



4.3 |Renda = 300, totalmente despendida na compra de X e Y. Px = 20, Py = 30

4.31 O que acontecera com a linha de restricdo orcamentaria se a renda aumenta
de 300 para 3607

4.32 Tragar as linhas de restricado orgamentaria inicial e final (depois de 4.31) no
mesmo grafico.

4.33 O que acontecera com a inclinagao da linha de restricdo orcamentaria se a
renda aumenta para 3607

4 .4 |Renda = 360, totalmente despendida na compra de X e Y. Py = 30, Py =40

4.41 O que acontecera com a linha de restricdo orcamentaria se P aumenta de 30 a
407?

4.42 Tracgar as linhas de restricdo orgamentaria inicial e final (depois de 4.41) no
mesmo grafico.

4.43 Calcular as inclinagdes das linhas de restricdo orcamentaria inicial e final.

4.5 | Os seguintes eventos acontecem ao mesmo tempo:

o A renda, despendida completamente na compra de X e Y, diminui de 400 para
360.
o O preco do bem X diminui de 20 para 18, enquanto o pre¢co do bem Y

permanece estavel em 40.

Calcular as inclinacdes das linhas de restricdo orgcamentaria inicial e final.

4 6 |Declaragao: "Uma reducgao de precos dos bens X e Y por 50 % tem o mesmo efeito
que uma duplicagao da renda".

4.61 A declaragao acima é correta ou falsa? Justificar sua resposta utilizando a
restricdo orcamentaria (R = ...).

4.62 E o oposto? "A duplicagao dos pregos dos bens A e B tem o mesmo efeito que
a redugéao da renda por 50 %".

— Solugodes. Clicar aqui!
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Solucoes 'Microeconomia e matematica’

4 Restricao orcamentaria

41411 R=PX+PyY
= PyY = Pxx = R
PyY = R = Pxx
_R P
Py Pyx
. . R R )
4.12 Nos pontos de interseccéao p.oup o consumidor despende a renda R
y X
completamente na compra de X (PE) oudeY (PB).
X y
R Py o Py
413 Y= P, I:,yX — inclinagdo = - P,
ou de acordo com o grafico 4.1:
R
. - Py IDx
inclinagdo = R = -
Py
Px
4.2 14.21 Restricao orgamentaria: 240 = 20X + 30Y
422 -30Y =20X-240
30Y =240 - 20X
2
Y=8- 3X
D 2
inclinagao = - 3
ou inclina éo--&- (20_ 2
¢ P,”"30" "3
4.23
Y
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Restricao
orcamentaria

S0 4 micro e mate.DOC Pagina 1 (de 3) 2023-04-02




4.3 |4.31
4.32

4.33

A linha de restricdo orcamentaria se deslocara a direita.

> <

12 4

10 =

Restricao orca-
mentaria final

Restricao orca-
mentaria inicial

. y » X
15 18
A inclinagao da linha de restricado orgcamentaria ndo muda:
o Inclinagdo inicial =- % = -%
C L 12 2
o Inclinagéo final =-18°"3

4.4 |4.41

4.42

4.43

Se o0 Py aumenta a 40, a linha de restrigdo orgamentaria gira para a esquerda.

Restrigcao orca-
mentaria inicial

Restricao /

orgamen-
taria final
\ —p> X
12
o 9 3
o Inclinag&o inicial: - 1252
o Inclinagdo final: - % =-1

o . P
As mesmas inclinagdes também podem ser calculadas com (- P—;).
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4.5

. Px
Inclinagdo — (- P—) ;
y

o Restricado orcamentaria inicial:
2_1
407 72
o Restricao orcamentaria final:
18_ 9
407720

A diminuicao da renda provoca um deslocamento paralelo na linha de restrigao
orcamentaria que nao afeta a inclinagao.

4.6

4.61 Restricdo orgamentaria inicial: R=PX+P)Y
Nova restricdo orcamentaria:

+
. Redugao dos pregos por 50 % : R = w
2R=PX+PyY
° Duplicacao da renda: OR = PyX + P,Y

Resultado:
Reduzir os pregos por 50 % e duplicar a renda resulta na mesma restricao
orcamentaria. A declaracgao € correta.

4.62 Restricdo orgamentaria inicial: R=PX+P)Y
Nova restricdo orcamentaria:
o Duplicacao dos precos: R = 2(PxX + PyY)
%= PxX + PyY
o Reducgao da renda por 50 %: %= PxX + PyY

Resultado:
A duplicagao dos pregos e a redugao da renda por 50 % resultam na mesma
linha de restricdo orcamentaria. O oposto da declaragcédo é também correto.

— Voltar aos exercicios. Clicar aqui!
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